
問１

1  ５ 年未満2  ５ ～１０年3 １１～１５年4 １６～２０年5 ２１年以上

１ ２ ３ ４ ５

回答者数 6 10 7 19 53 

回答比率（％） 6.3 10.5 7.4 20.0 55.8 

問２

番号に１つ ○ をしてください。 回答者数
回答比率

（％）

１ 70 74.5 

２ 2 2.1 

３ 2 2.1 

４ 20 21.3 

問３

番号に１つ ○ をしてください。 回答者数
回答比率

（％）

１ 50 53.2 

２ 7 7.4 

３ 37 39.4 

問４

１ ２ ３ ４ ５ ６ ７ ８

回答者数 26 14 17 31 40 7 6 9 

回答比率（％） 27.4 14.7 17.9 32.6 42.1 7.4 6.3 9.5 

９ １０ １１ １２ １３ １４ １５ １６

回答者数 2 21 6 14 7 11 4 13 

回答比率（％） 2.1 22.1 6.3 14.7 7.4 11.6 4.2 13.7 

久御山町についての意識調査

 令和６年度第１回目の町政モニターは、

      ７月２９日から８月９日に行ない、回答率は  ９５．０ ％ でした。

あなたは、久御山町にお住まいになって何年になりますか。

または、お勤めになって何年になりますか。（在勤の方は、回答後→問４へ）

番号に１つ 〇 をしてください。

　１､　５年未満

　２､　５～１０年

　３､　１１～１５年

　４､　１６～２０年

　５､　２１年以上

あなたは、これからも久御山町に住み続けたいと思いますか。

　１､　住み続けたい

　２､　町内の他の場所へ移りたい

　３､　町外に移りたい

　４､　どちらともいえない・わからない

あなたは、｢ふるさと｣としての愛着や誇りを持っていますか。

　１､　持っている

　２､　持っていない

　３､　わからない・考えたことがない

久御山町のどんなところに魅力を感じますか。あてはまるものを ３つ まで選んで、

番号を下記の □ 枠に記入してください。

　１､　公共施設が充実している 　２､　福祉（高齢者・障害者）政策が充実している

　３､　健康・保健対策が充実している 　４､　医療機関が充実している

　５､　子育て環境が整っている 　６､　文化教養・スポーツ環境が充実している

　７､　歴史・文化財が保存されている 　８､　仕事・雇用環境が良い

　９､　防犯・災害対策が充実している 　10､　ごみ・リサイクルなどの環境対策が良い

　11､　イベント・お祭りが充実している 　12､　住環境が整備されている

　13､　公共交通が整っている 　14､　地域のコミュニティが活発である

　15､　魅力を感じたことがない 　16､　その他（自由記述）　　別添

6.3 

10.5 

7.4 

20.0 

55.8 

久御山町在住（勤務）期間
　　　　　　単位（％）

1  ５ 年未満

2  ５ ～１０年

3 １１～１５年

4 １６～２０年

5 ２１年以上
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問５

１ ２ ３ ４ ５ ６ ７ ８ ９ １０

回答者数 18 29 61 12 17 38 34 10 41 5 

回答比率（％） 18.9 30.5 64.2 12.6 17.9 40.0 35.8 10.5 43.2 5.3 

問６

番号に１つ ○ をしてください。 回答者数
回答比率

（％）

１ 12 12.8 

２ 43 45.7 

３ 10 10.6 

４ 5 5.3 

５ 24 25.5 

問７ （問６で １,２ と回答した人）

参加したい内容は何ですか。

番号に ○ をしてください（複数回答可）。 回答者数
回答比率

（％）

　１､　地域の行事 １ 26 47.3 

　２､　町のイベント ２ 35 63.6 

　３､　町が募集している委員等 ３ 14 25.5 

　４､　その他（自由記述）　　別添 ４ 0 0.0 

問８

番号に１つ ○ をしてください。 回答者数
回答比率

（％）

１ 2 2.2 

２ 44 47.3 

３ 47 50.5 

問９

番号に ○ をしてください（複数回答可）。 回答者数
回答比率

（％）

１ 18 18.9 

２ 57 60.0 

３ 20 21.1 

４ 16 16.8 

５ 80 84.2 

６ 34 35.8 

７ 0 0.0 

今後のまちづくりを考えた場合、どのような施策が重要になると思いますか。

番号に ○ をしてください（複数回答可）。

　１､　魅力と個性にあふれた強い産業育成 　２､　人と企業が定着したくなる基盤整備

　３､　安心して子どもを産み、育てられる環境づくり 　４､　地域の力を集結した教育

　５､　人と人がふれあい、尊重し合う心の育成 　６､　誰もが住み慣れた場所でいきいき暮らせる地域づくり

　７､　地域ぐるみの安全・安心のまちづくり 　８､　地域力を生かした協働のまちづくり

　９､　健全で安定した行財政運営 　10､　その他（具体的にご記入下さい）　　別添

久御山町が良いまちになるために、できることがあれば参加したいですか。

　１､　参加したい（→問７へ）

　２､　どちらかといえば参加したい（→問７へ）

　３､　どちらかといえば参加したくない（→問８へ）

　４､　参加したくない（→問８へ）

　５､　どちらともいえない（→問８へ）

あなたは、町の総合計画についてご存じですか。

　１､　名前も内容もよく知っている

　２､　名前は聞いたことがあるが、内容はよく知らない

　３､　名前を聞いたことがない

あなたは、災害時に情報をどこから得ようと考えていますか。

　１､　ラジオ

　２､　テレビ

　３､　町ホームページ

　４､　防災行政無線

　５､　携帯電話・スマートフォン

　６､　ＳＮＳ（ｿｰｼｬﾙ･ﾈｯﾄﾜｰｷﾝｸﾞ･ｻｰﾋﾞｽ）

　７､　その他（自由記述）　　別添
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問１０

番号に１つ ○ をしてください。 回答者数
回答比率

（％）

１ 49 51.6 

２ 33 34.7 

３ 13 13.7 

問１１

番号に１つ ○ をしてください。 回答者数
回答比率

（％）

１ 81 85.3 

２ 14 14.7 

問１２

番号に ○ をしてください（複数回答可）。 回答者数
回答比率

（％）

１ 75 78.9 

２ 31 32.6 

３ 9 9.5 

４ 26 27.4 

５ 19 20.0 

６ 25 26.3 

７ 1 1.1 

問１３

番号に ○ をしてください（複数回答可）。 回答者数
回答比率

（％）

１ 23 24.2 

２ 5 5.3 

３ 73 76.8 

４ 22 23.2 

５ 52 54.7 

６ 32 33.7 

７ 0 0.0 

あなたは、町のハザードマップをご存じですか。

　１､　知っていて、内容も読んだことがある

　２､　知っているが、読んだことはない

　３､　知らない

あなたは、洪水や地震など災害時に、避難する場所をご存じですか。

　１､　知っている

　２､　知らない

あなたは、町の情報をどこから得ようとしていますか。また得ていますか。

　１､　広報くみやま

　２､　町ホームページ

　３､　広報掲示板

　４､　回覧・チラシ

　５､　知人等

　６､　インターネット・ＳＮＳ

　７､　その他（具体的にご記入下さい）　　別添

あなたは普段、町内ではどのような移動手段を利用していますか。

　１､　バス

　２､　タクシー

　３､　自家用車

　４､　バイク・原動機付き自転車

　５､　自転車　

　６､　徒歩

　７､　その他（具体的にご記入下さい）　　別添
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問１４

１ ２ ３ ４ ５ ６

回答者数 10 30 25 3 0 26 

回答比率（％） 10.6 31.9 26.6 3.2 0.0 27.7 

回答者数 6 33 25 3 1 25 

回答比率（％） 6.5 35.5 26.9 3.2 1.1 26.9 

回答者数 5 24 29 11 2 23 

回答比率（％） 5.3 25.5 30.9 11.7 2.1 24.5 

回答者数 4 14 31 9 5 27 

回答比率（％） 4.4 15.6 34.4 10.0 5.6 30.0 

回答者数 3 19 11 22 32 6 

回答比率（％） 3.2 20.4 11.8 23.7 34.4 6.5 

回答者数 8 36 18 18 10 4 

回答比率（％） 8.5 38.3 19.1 19.1 10.6 4.3 

回答者数 6 34 30 7 4 13 

回答比率（％） 6.4 36.2 31.9 7.4 4.3 13.8 

回答者数 10 46 25 1 2 10 

回答比率（％） 10.6 48.9 26.6 1.1 2.1 10.6 

回答者数 8 46 25 2 0 13 

回答比率（％） 8.5 48.9 26.6 2.1 0.0 13.8 

回答者数 19 39 20 4 2 11 

回答比率（％） 20.0 41.1 21.1 4.2 2.1 11.6 

回答者数 10 37 25 2 3 18 

回答比率（％） 10.5 38.9 26.3 2.1 3.2 18.9 

回答者数 4 37 27 7 3 17 

回答比率（％） 4.2 38.9 28.4 7.4 3.2 17.9 

回答者数 4 31 38 5 0 17 

回答比率（％） 4.2 32.6 40.0 5.3 0.0 17.9 

回答者数 5 31 30 9 2 18 

回答比率（％） 5.3 32.6 31.6 9.5 2.1 18.9 

回答者数 3 40 29 2 3 17 

回答比率（％） 3.2 42.6 30.9 2.1 3.2 18.1 

回答者数 5 23 39 3 1 23 

回答比率（％） 5.3 24.5 41.5 3.2 1.1 24.5 

回答者数 5 24 36 1 2 26 

回答比率（％） 5.3 25.5 38.3 1.1 2.1 27.7 

回答者数 7 47 22 3 0 15 

回答比率（％） 7.4 50.0 23.4 3.2 0.0 16.0 

回答者数 15 36 25 7 1 10 

回答比率（％） 16.0 38.3 26.6 7.4 1.1 10.6 

町の各施策に対する満足度についてお答えください。

ご自身の考えに近い番号にそれぞれ ○ をしてください。

（１）農業基盤の整備

（２) ものづくり企業の振興

（３) 商業環境の魅力向上

（４) 中小企業・就労支援

（５) 公共交通の充実

（６) 道路・公園・緑地の整備

（７) 河川・治水対策

（８) 上下水道の整備

（９) 自然環境の保全

（１０) 子育て支援の充実

（１１) 就学前教育の充実

（１２) 学校教育内容の充実

（１３) 生涯学習機会の充実

（１４) スポーツの機会の推進

（１５) 歴史文化の保存と継承

（１６) 人権意識・平和理念の啓発

（１７) 男女共同参画の推進

（１８) 健康づくりの推進

（１９) 保健・医療の充実

満足して
いる

どちらかと
いうと満足
している

どちらとも
いえない

どちらかと
いうと満足
していない

満足して
いない

施策を知
らない
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回答者数 11 31 23 7 3 19 

回答比率（％） 11.7 33.0 24.5 7.4 3.2 20.2 

回答者数 8 21 34 4 3 24 

回答比率（％） 8.5 22.3 36.2 4.3 3.2 25.5 

回答者数 3 32 37 5 2 14 

回答比率（％） 3.2 34.4 39.8 5.4 2.2 15.1 

回答者数 10 44 21 6 1 12 

回答比率（％） 10.6 46.8 22.3 6.4 1.1 12.8 

回答者数 2 29 39 10 0 14 

回答比率（％） 2.1 30.9 41.5 10.6 0.0 14.9 

回答者数 5 31 31 10 2 15 

回答比率（％） 5.3 33.0 33.0 10.6 2.1 16.0 

回答者数 2 21 34 5 2 30 

回答比率（％） 2.1 22.3 36.2 5.3 2.1 31.9 

回答者数 3 31 35 7 0 18 

回答比率（％） 3.2 33.0 37.2 7.4 0.0 19.1 

回答者数 5 29 33 4 1 22 

回答比率（％） 5.3 30.9 35.1 4.3 1.1 23.4 

回答者数 5 21 37 5 3 23 

回答比率（％） 5.3 22.3 39.4 5.3 3.2 24.5 

回答者数 4 22 36 9 5 18 

回答比率（％） 4.3 23.4 38.3 9.6 5.3 19.1 

問１５

問１６

問１７

問１８

（２０) 高齢者福祉の充実

（２１) 障害者福祉の充実

（２２) 防災・減災対策

（２３) 消防（火災・救急・救助）活動

（２４) 防犯対策

（２５) 交通安全対策

（２６) 消費者への啓発

　　　　　　・相談体制の充実

（２７) 地域活動の促進

（２８) 住民参加・協働の

　　　　　　まちづくりの促進

（２９) 計画的・効率的な行政運営

（３０) 行政の情報化の推進

町内会・自治会活動、地域活動に関するお考えがありましたら、ご自由にお書きください。

（自由記述）　　別添

あなたが思う久御山町の魅力や良い点についてお聞かせください。

（自由記述）　　別添

これから多くの人が住みたいと思うまちにするためには、どうすればいいと思いますか。

（自由記述）　　別添

その他まちづくりへのアイデア・提言をお聞かせください。

（自由記述）　　別添
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◆ 少子化対策について

問１９

番号に１つ ○ をしてください。 回答者数
回答比率

（％）

１ 60 63.2 

２ 35 36.8 

問２０ （問１９で ２ と回答した人）

結婚についてどのように考えていますか。

番号に１つ ○ をしてください。 回答者数
回答比率

（％）

　１､　できるだけ早く結婚したい １ 5 14.3 

　２､　いずれは結婚したい ２ 10 28.6 

　３､　結婚しなくてもかまわない ３ 8 22.9 

　４､　一生結婚するつもりはない ４ 4 11.4 

　５､　わからない ５ 8 22.9 

問２１

番号に１つ ○ をしてください。 回答者数
回答比率

（％）

１ 16 18.6 

２ 38 44.2 

３ 17 19.8 

４ 3 3.5 

５ 12 14.0 

問２２

番号に ○ をしてください（複数回答可）。 回答者数
回答比率

（％）

１ 52 54.7 

２ 40 42.1 

３ 66 69.5 

４ 30 31.6 

５ 50 52.6 

６ 8 8.4 

問２３

番号に１つ ○ をしてください。 回答者数
回答比率

（％）

１ 42 44.2 

２ 16 16.8 

３ 37 38.9 

問２４

番号に ○ をしてください（複数回答可）。 回答者数
回答比率

（％）

１ 75 78.9 

２ 31 32.6 

３ 15 15.8 

４ 35 36.8 

５ 3 3.2 

６ 2 2.1 

あなたは現在結婚していますか。

　１､　結婚している（→問２１へ）

　２､　結婚していない（→問２０へ）

将来的に子どもは何人もちたいですか。すでに子どもの人数が十分だと

思う方は、現在の子どもの人数をお答えください。

　１､　１人

　２､　２人

　３､　３人

　４､　４人以上

　５､　いらない

希望する子どもの数をもてるようになるには、どのようなことがあればいいと思いますか。

　１､　妊娠・出産後も継続して就業できる環境がある

　２､　希望どおり産休・育休がとれる

　３､　子育てに関する経済的支援がある

　４､　不妊治療に対する助成が充実している

　５､　きめ細かいニーズに対応した子育て支援策がある

　６､　その他（具体的にご記入下さい）　　別添

あなたは、地域の子どもに関わる活動に参加したいと思いますか。

　１､　思う

　２､　思わない

　３､　わからない

あなた自身に限らず、地域の人たちが子どもに関わる活動に参加しやすくするために

必要なことは何だと思いますか。

　１､　参加しやすい日程・時間設定

　２､　ある程度の謝礼

　３､　活動に必要な研修等の充実

　４､　活動の中心となる人の声かけ

　５､　特になし

　６､　その他（具体的にご記入下さい）　　別添
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問２５

番号に１つ ○ をしてください。 回答者数
回答比率

（％）

１ 16 17.0 

２ 78 83.0 

問２６ （問２５で １ と回答した人）

配信をご覧になったことがありますか。

番号に１つ ○ をしてください。 回答者数
回答比率

（％）

　１､　ある １ 11 68.8 

　２､　ない（理由があればお答えください）　　別添 ２ 5 31.3 

◆ 久御山町議会について

久御山町議会本会議や予算決算常任委員会をインターネットで

配信していることをご存知ですか。

　１､　知っている（→問２６へ）

　２､　知らない（→終了）
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久御山町のどんなところに魅力を感じますか。

「１６､　その他（自由記述）」

今後のまちづくりを考えた場合、どのような施策が重要になると思いますか。

「１０､　その他（具体的にご記入下さい）」

（問６で １,２ と回答した人）　参加したい内容は何ですか。

「４､　その他（自由記述）」

あなたは、災害時に情報をどこから得ようと考えていますか。

「７､　その他（具体的にご記入下さい）」

他の市町村を知らないので、良いか否かが分からない。（６０代・男性）

野良猫が気になります。一部、補助金を出してもらっても全くおいついてなくて、殺したり切り刻んだりと、ひどい事す
る人もあいかわらず多いです。保護したいけどキリがない。これが永遠のテーマですよね。どうしたらいいのかと悩
みます。（３０代・女性）

住居の周辺が静か。緑が多い。田んぼ、畑など。（５０代・女性）

のどかな環境が残っている。（５０代・女性）

緑がゆたか。（２０代・女性）

京都市に近い。（６０代・男性）

農作物がおいしい。自然が多く、のどかなところ。税収が安定している。（５０代・女性）

子供が通学通園していた頃に、遠足バスや給食費で補助（金）があったことが印象的でした。今は、医療費も高卒ま
で支援してくれているので、子育てしやすい町になっているかもしれません。（４０代・女性）

のんびりしているところ。（４０代・女性）

静かに暮らせるところ。（２０代・女性）

自然豊か。（４０代・男性）

町民プールや体育館でのイベント（スポーツ）。（３０代・男性）

魅力と感じられるものがありません。（５０代・女性）

町に電車が通っていない分、魅力が欠ける。混雑する地帯はバス専用道路を拡張するとか、電動自転車補助金、
自転車ヘルメット購入補助等、この町でよかったと思うような施策が重要かなと思います。（５０代・女性）

交通手段を増やす（駅までの移動手段の拡充）。（２０代・女性）

公共交通機関の充実（車などがないと便利が悪い、年をとると自転車などものれない）。（４０代・女性）

都市計画の変更、市街化調整区域を市街化区域に変更（企業と住宅の街づくり）。（５０代・男性）

問４

問５

問７

問９
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あなたは、町の情報をどこから得ようとしていますか。また得ていますか。

「７､　その他（具体的にご記入下さい）」

あなたは普段、町内ではどのような移動手段を利用していますか。

「７､　その他（具体的にご記入下さい）」

町内会・自治会活動、地域活動に関するお考えがありましたら、ご自由にお書きください。

「（自由記述）」

自治会も高齢化して、役員に回ってくるのは早い。自治会の総則内容も、当初決められた事項で、現在にそぐわな
い項目もあるかと思うので、見直しが必要かと思う。地域活動も若い人だけでなく、高齢者に合わせてあげてほし
い。（５０代・女性）

自治会活動は決まった人しかいつも活動していないように思います。（５０代・男性）

活動には高齢化がともない、参加できない世帯もあり、限界がくるのではないかと感じる。（４０代・女性）

高齢化している委員な方など、若い方と変わり、内容も今まで通りという考えを無くしたい。（５０代・女性）

そもそも町内会、自治会にどのように入会するのか不明。（入会したいとは思っていないが。）また、どこからどこま
でが自分の町内会、自治会かもよく分からない。なので、小学校の登校班も、いまいちどこまでが、同じ班なもかも
分かっていない。（地域委員、小中学校ＰＴＡ）をやっていれば分かるのかもしれない。（４０代・女性）

今後参加したいと思う。（２０代・男性）

皆が参加出来る様なイベント・場所の充実。（５０代・女性）

自治会のない地域もあり、子供にとっては淋しい、見守りもない地域があります。（６０代・男性）

若い世代の方が興味を持ってもらえるような組織に少しずつ変わっていったらいいなと思います。（４０代・女性）

町内の清掃作業など、協力する家庭は大体決まっており、しない家庭はずっとやらない。しない家庭に対する別の
協力を得られる施策があれば良いと思います。（５０代・女性）

町内会、自治会活動に参加する若い世帯の人が減り、活動自体がなりたたなくなっている。又自治会の活動自体に
入ってない人も多い為、新たな組織や活動の見直し、再構築が久御山町をあげて必要だと思う。（４０代・女性）

工場の多い町であるにも関わらず、町の美化が保たれているのは、ゴミひろい活動をしてくださっているおかげだと
思います。（６０代・女性）

自治会苦手です。地蔵盆が6:00～21:00まで、長すぎてとても負担です。何のイベントもないのに。回覧板も不要レ
ベルの内容、なのに会費は高い。（５０代・女性）

工業団地住なので、これらの活動を知らない。（２０代・男性）

今は祖母の世代が町内会の活動しているので、私が継ぐ頃には若い世代がいるのかな・・・と不安がある。（２０代・
女性）

町内会は、道路の修繕や公園の整備など、行政に対して地域の声を届けるための窓口として機能することで住み
よい町づくりを推進すると思います。（４０代・女性）

久御山町在勤なので、よくわかりませんが、地域活動は活発だと思います。（６０代・女性）

自治会には加入していない。（年間）会費が高いのに何もない。自治会は必要だと思うが、活動内容の見直しがあっ
ても良いと思う。（４０代・女性）

自治会に入る方が減ってきているので、地域行事がさみしくまってきた。どうしたらみんなが自治会に入ろうと思える
か、今後考えていく必要があると思います。（５０代・女性）

町内会活動はあまり必要ない気がします。自治会に入っていても具体的なメリットは明確ではないし、現実ご近所
のお仕事も色々で、休日も様々。自治会活動と言っても、メンバーが集まらないのが現状・・・。（４０代・男性）

問１２

問１３

問１５
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久御山町に転居した時、地域の自治会が人を増やしたくないとの事で自治会に入れてもらえず、私達が住んでいる
住宅だけで自治会（？）班（？）を作るのも一部の方が嫌がって実現しなくて、回覧板がまわってこないので広報を
熱心に見て、情報を得ています。古い方が力をもっていて新しい住民は居づらいと思いました。（５０代・女性）

僕ら世代が大人になるころは、地域活動に目を向けているだろうか。（２０代・男性）

地区ごとの良さを相互に理解してもらい町としての活気を作っていってほしい。例えば、御牧地区の自然豊かなおお
らかな雰囲気、佐山地区の新しい文化の雰囲気、東角地区の国際的な感覚をそれぞれ生かし特色を作ってほし
い。（６０代・男性）

募金が多すぎて組長は一年に何度も集金に回らなければいけない。来てもらう側も何度も募金しなければならない
ので、一括払いにしてもらいたいです。（３０代・女性）

町内会・自治会の活動に参加する人、しない人が固定されている。会長にだけお金が支給されると人間関係が悪く
なる。（５０代・女性）

町内会・自治会・地域活動の情報はどうしたら分かりますか。（５０代・女性）

小学校に上がってからは、よく分からない。（５０代・女性）

自治会に入らない人がふえていく。役場の人が来て、これからの防災の必要性などききたい（防災の最低限必要な
ものくばってほしい）。（７０代・女性）

町内会は高齢世帯の増加により、活動はコロナより減っています。少ない若い人達がどれだけ自治会活動に興味
をもってくれるかが今後のカギとなっています。（５０代・女性）

住民が高齢化していく中で、自治会の存続を検討していくべきだと思う。（４０代・女性）

自治会に加入していない地域なので、近くの公園等が草が多く、散歩できにくい環境なので、改善されればよいと思
う。（３０代・男性）

年々、個々の思いがあるのか、自治会活動からでていく方が増えています。自治会活動がめんどうなのでしょうか。
防災活動を考えると自治会で結束する方が良いと思います。（６０代・女性）

以前のような福祉まつり等のイベントが減少しているので、また開催してほしい。（５０代・女性）

地域活動を担って頂いている方は、高齢者の方が多い。後継の子供が減っているため、現状を維持するためのシ
ステムを考え、実行していくことは、急ぐ必要があると考える。（４０代・男性）

それぞれの年代の人により考え方、思い、希望がちがうため、１つにまとめるのが大変。（３０代・男性）

これからの時代、人口は必ず減っていくので、昔ながらの運営ではうまくいかなくなると思う。今までは、１つの地域
で担っていた事が、複数の地域で合同で行うという事もでてくるのではと思う。（４０代・女性）

私は、地域の活動は言われたら参加する方なので、そんなに負担を感じることはありませんが、役員をしてくださる
方達30,40,50,60歳代の男性は、負担も多く大変だと思いますが、色々な方とのコミュニケーションをとる機会も多く、
必要なことなのだろうと思います。（６０代・女性）
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あなたが思う久御山町の魅力や良い点についてお聞かせください。

「（自由記述）」

「久御山町」は農業（御牧）、産業（佐山）、住宅（栄地区）にわかれており、自然にあふれながらも、産業があり、充
実した街だと思う。（５０代・女性）

農業、子育て支援の充実。（５０代・男性）

人どうしの距離が近く、地域のつながりが強い。逆をいうと必ず参加しないといけないという重圧もある。（４０代・女
性）

コロナとかあった時、少し援助が出た事。子供が１才になるまで、ミルクなど月１回いただけた事など。（３０代・女性）

のんびりと、自然の多い静かな町。（５０代・女性）

野菜をもっとみんなに知ってもらいたい。町の歩こうイベントに参加した時（いもほりに参加）、御牧地区の農家さん
がやっている直売所をめぐりました。その時に、はじめて新鮮な野菜を購入できることを知った。それからは、スー
パーではなく、直売所で野菜を購入しています。直売所マップを作っていただき、町内や町外の人たちにも、久御山
の野菜を知ってほしいなと思っています。（４０代・女性）

久御山で生まれ育った人が、大人になっても他の町に行かず、この町に定着しやすい。（２０代・男性）

財政の安定。（５０代・女性）

のどかな所が残りつつ財政力を保持しているところ。（５０代・女性）

自然豊かな所。（１０代・女性）

私はふるさとフェアに行き、久御山町って楽しそう！と監事引っ越してきました。コンパクトで子育てしやすい久御山
町をもっと多くの方に知っていただきたいです。（４０代・女性）

自然の多く、住宅も密集していない静かな地域だと思います。（５０代・女性）

自然もあり、買い物や生活をしやすい住環境がととのっているところ。又子育ての施策が充実しており、子育て世帯
には住みやすい地域であるところ。病院もそろっている。（４０代・女性）

公共施設や商業施設が充実している。学校も高校まである。病院がある。役場窓口の対応が丁寧。身近に自然が
ある。桜並木がきれい。農作物がおいしい。（６０代・女性）

緑が多く、ほどよくのどかな所。災害被害が少なく、安心して生活できる。（３０代・女性）

コンパクト。（５０代・女性）

程よく、のどか。たまにイベントがある。（２０代・男性）

生活する上で、近くに色んな商業施設等がそろっているので便利。役場へ用事で行った時、親切に対応してもらっ
た。久御山町で育った子供達は、学んだ環境の年数が長い友達が多いので、仲が良かったり、団結力がある様な
気がします。（６０代・女性）

自然豊かでありながら、企業が多く、財政的に潤っている印象があります。（２０代・女性）

久御山ジャンクションがあり、異なる方向へ移動する際の接続がスムーズであること。物流の効率化や商業施設の
増加が期待され経済の活性化を促進する。（４０代・女性）

子供の医療費無償。（４０代・男性）

久御山町は、働きやすい町だと思っています。（６０代・女性）

暮らしのライフラインが揃っていて住みやすいです。（３０代・男性）

自然が多く、かといって田舎過ぎない。子育てをする環境として、とても魅力的だと思います。町の人も（特にお年寄
り）優しく、犬の散歩をしていても声をかけてくれます。（３０代・女性）

自然にあふれていて人口もほどほどで、人混みが苦手な私には住みやすい。農業などの強みもあって良いと思う。
（４０代・女性）

自然と身近にふれあえる。図書館、体育館など施設の充実。（５０代・女性）

税収が多い。安定している。（５０代・女性）

住みやすい。（１０代・女性）

魅力は、国道１号線を軸に道路環境が発展していることだと思います。（４０代・男性）

野菜の直売所が多い。住みやすい。（３０代・女性）

子供の医療費・学校費などの補助があり助かります。（５０代・女性）

問１６
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福祉に力を入れているところ。地域活性化に向けて町で動いているところ。（２０代・女性）

行政と町民の距離が近くて、何かあった時に相談しやすい。役場の方が優しい方が多いが、たまになぜこんな対応
なのか？とびっくりする事もありました。（５０代・女性）

春には堤防沿いなどきれいな桜がある。公立が３園→幼小接続がしやすい。あたたかい人が多い。農業が盛ん。
（２０代・女性）

子どもと参加できるイベントが定期的にあって、気軽に参加できていいと思います。あいあいホールも季節毎のイベ
ントがあったりして楽しい。（３０代・女性）

他地域へのアクセスは非常に良いと思います。（７０代・男性）

町外に比べ、街灯が多くていいと思う。（５０代・男性）

ほどよい田舎。（２０代・女性）

今現在、居住している地域は、公共機関の乗り物が便利。（４０代・男性）

自然豊かなところ。子どもの医療費を高校生まで無料にしていただいているところ。（４０代・女性）

久御山町は緑ゆたかな所がよいと思う。浜茶など景観もよい。（２０代・女性）

自然が豊かで地元の人々の「人の良さ」。多くの企業の活気のある様子。京都市に近い利点を生かす。（６０代・男
性）

新鮮な野菜やお米が購入できるので、子供達にも美味しいご飯を食べさせてあげれるし、地域の人達も優しい人が
多く、周りの人達にも頼って子育てできるところ。（３０代・女性）

子育ての充実。（５０代・男性）

財政が安定しているので安心して暮らせる。（５０代・女性）

近畿２府４県どこにでもアクセスしやすい立地。（３０代・男性）

自然多い。（２０代・男性）

医療（子供）。（５０代・女性）

自然が多い、静か、イオンがある。（７０代・女性）

自然豊かで人々がやさしい。（５０代・女性）

魅力としては、財政力指数の高さ、不交付団体としてやっていける企業たちを構えている所だと考えます。（２０代・
男性）

高校卒業まで医療費が無料など、子育てのしやすさ。（４０代・女性）

町立のこども園が校区ごとにあること。（５０代・女性）

会社が多い中、農産業にも力を入れている点。久御山町の野菜を使用した飲食店がもっと増えることを期待してい
ます。（４０代・女性）

自然が豊か、緑が多い。（３０代・男性）

子育て支援が京都市、宇治市（自身が住んだことのある地）よりも、大変充実しているので、ここに住みたい！子育
てしたい！！と思い住宅購入をした。（４０代・女性）

車をもっていたら、便利は良い。自然も多い。（４０代・女性）

企業が多く財政に余裕がある点が、魅力があると思います。（５０代・男性）

歴史や文化財が保存されており、農業エリア、工業エリアと分かれているところです。（６０代・女性）

自然が豊かなところ。イオンモールで大体のものは揃う。（２０代・女性）

自然もあり、国道１号線にも近く、車があれば首都圏にもすぐ行ける良い場所である。（５０代・女性）

あいあいホールや、ほっとハウスチエさん、いきいきホール等、どの年代も利用出来る施設が充実しているところ。
（５０代・女性）

農業は、維持していくこと。ニーズは高まっていくが後継がいないのであれば、代行できる人員を雇用（学生アルバ
イトなども）をして、縮小すべきでないと思う。（４０代・男性）

自然がいっぱいあり、のんびりゆったりしている。（６０代・女性）

スポーツイベント、ものづくり、プールなど子どもが楽しめる活動が多い。（３０代・男性）

静かで住みやすい。（４０代・女性）

農業と企業エリアが融合している点。（５０代・男性）
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これから多くの人が住みたいと思うまちにするためには、どうすればいいと思いますか。

「（自由記述）」

治安が良く、住みやすい。（５０代・女性）

京都市、奈良、大阪、神戸の都会・文化圏にアクセスもよく、良いところに住んでいるなと思っています。（６０代・女
性）

野菜が新鮮で安く購入できる。（５０代・女性）

ふるさと的な感じがする所。（２０代・男性）

高齢化、子育て支援は充実してます。これからは、独り住まいも増加しますので、それの対応も検討してほしい。（５
０代・女性）

マンション建設。（５０代・女性）

交通の便を良くする。（５０代・男性）

えらばれる魅力を生みだす。（４０代・女性）

交通の便が悪いのを考える。団地などに外人が多い。悪いと言うのではなく、やはりイメージがこわくなる。建て売り
をもっと増やすといい。（３０代・女性）

産業の拡大、雇用の充実、老人施設の充実。（５０代・女性）

公共交通を充実させてほしい。休日のバスの本数が減ったのでとても困っています。車に乗る人は、困らないと思う
が、乗らない人は､休日の３０分に１本はこまります。のってこタクシーも、事前予約や、バス路線は運行してもらえな
いので、使用しづらい。大久保駅や中書島駅はそもそも町外なので運行してもらえないですし、タクシーは日常使い
するのは、金額的にもしんどうです。（４０代・女性）

他の市町村と一線を画すような、子育て施策が必要だと思う。出産後の５万円給付がギフト券？みたいな、よく分か
らないネットで買うよりも割高に価格設定されている物を選ばせるような施策はやめた方がいい。（２０代・男性）

公共交通機関の充実。教育内容の充実。福祉の充実。（５０代・女性）

福祉の充実を望みます。（子育て、高齢者）（６０代・男性）

農業の発展継続、住まいの充実、企業誘致で経済を豊かに、又は継続させ住民税を安くする。不法滞在者を０に
し、町の安全を守る。（５０代・女性）

子どもの遊べるような場を増やす。（１０代・女性）

鉄道を通す。今のままでは、車がないと生活出来ない。公共交通をもっと充実してほしい。（５０代・男性）

府道の渋滞緩和。（４０代・女性）

自分の印象になるのですが、若い小さなお子さんがいる家庭と、老夫婦がいる家庭と二分化している様な気がしま
す。働く中高生のいる家庭も含めて、参加できる様なイベントがたくさんある町になればいいと思います。（５０代・女
性）

交通の利便性をあげる。車をのれる人はよいが、のれないと生活しづらい。又渋滞がひどい。（４０代・女性）

外国人労働者（実習生含む）の定着。交通弱者のための安全強化（交通量が多いので）。通信制大学との提携（地
元企業に高卒で就職しても大卒資格が取れる）。専門学校（もしくは専門コース）の誘致。ネット受講可。地元企業、
農家、園芸等のブランド力の積極的な発信。（６０代・女性）

駅が欲しいです。バスでは不充分。（５０代・女性）

全体的な金銭面の優遇。（５０代・男性）

支援、制度を周知してもらう（具体案はなし）。（２０代・男性）

高齢になって車の運転が難しくなった時、移動手段として、バスをもっと活用する事になります。京都市内の様にと
までは無理でも、もっとバス乗車への運賃補助の充実を願います。（６０代・女性）

スーパーや飲食店が増えて、バスの本数も増えるといいなと思います。（２０代・女性）

安全性の向上として、治安の確保、災害対策（インフラ整備）、交通の利便性として公共交通機関の整備（鉄道、バ
ス、タクシーなどの充実）、教育の質の向上、子どもを育てやすいサービスの充実。（４０代・女性）

活気溢れる町にする。京都に住んでいる人でも久御山町の存在を知らない人がいる。認知度向上。（４０代・男性）

問１７
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道路や公園など整備していただき、人が歩きやすくて、自転車も走りやすくて、久御山町へ行きたくなる、住みたくな
る、イベントなどあればいいと思います。（６０代・女性）

交通機関を充実させ、治安を良くすればいいと思う。（３０代・男性）

子育て世代には、支援内容等を明確にし、大々的に表に発信すれば目に止まるような気がします。（３０代・女性）

まずは交通の利便性。不便です。バスがこない、本数が少ない。淀・大久保駅まで車の送り迎えが必要な状況で
す。（４０代・女性）

昔から言いつづけられていますが、交通の便の改良だと思います。（５０代・女性）

バスの本数を増やしてほしい。夜ももう少しおそくまで。（５０代・女性）

他の地域から子育て世代を呼びこめるような取組みをすればよい。（１０代・女性）

久御山団地や下津屋団地など古い団地を壊して新たに棟を減らし（例：現状の３分の１ぐらい）、ゆとりのある団地を
開発。敷地内に町医者なども出来たり、全世帯のガレージ確保などあれば、全世代があんしんしてすごせそう。（４
０代・男性）

子育て支援をもっと充実させる。地主さんが多くて、土地代が高くてなかなか一軒家に住めない。URから別の場所
に引っ越してしまうしかない。（３０代・女性）

安いスーパーがあれば良いと思います。（５０代・女性）

年代別のニーズを知り、共通するニーズにはすぐに取組みを行うこと。（２０代・女性）

駅を作ってほしい。（５０代・女性）

これから妊娠・出産をした時に他の市町よりも子育て支援の充実をしてほしい。交通機関の充実。電車がもっと近く
にあれば！！（２０代・女性）

一軒家を増やしてほしい。土地が高すぎる。（２０代・男性）

楽しい遊具のある広めの公園があったらいいなと思います。（３０代・女性）

子育て環境を充実させる、生活環境の向上、治安と災害への対処等を思います。（７０代・男性）

障害者も安心して住みたい町にするため、道路の整備などに力を入れてほしいです。（５０代・男性）

鉄道、高速バスなど公共交通の充実。（２０代・女性）

渋滞をなくす。（４０代・男性）

医療機関が少ないのでもう少しあればと思います。（４０代・女性）

鉄道がないので、自家用車かバスかタクシーしか交通手段がないので、もっと交通の対策が必要だと思う。（２０代・
女性）

久御山町の魅力（人の良さ、自然の豊かさなど）をしっかり知ってもらうこと。「京都市の近く」という利点を使って交
通網の整理、鉄道の誘致など。（６０代・男性）

電車がなく、交通の便が悪いので、まちの駅から京都駅まで直通バスを運行させるなどすると住みたいと思う人が
増えるのではないかと思います（ホテルの建設されているので、企業へ出張に来た人にも便利になる）。（３０代・女
性）

自治体活動の負担を少なくする。公共機関の充実。自然は多いが公園などの広場が少なすぎる。（５０代・男性）

町の補助で文化教室、ジムなど安く自由に参加できるものを増やし、生活に楽しみが持てると良いと思う。交通の便
を良くしてほしい。（５０代・女性）

子育て支援の拡充。住み替えやすい選択肢を増やすこと。（３０代・男性）

自然環境をうちだして情報を提供していく。農業体験や畑の貸し出し（貸農園）をしていただいて、体験したり、集ま
れるセンターや活動を増やしてコミュニティを広げる。（５０代・女性）

公共交通機関を発達させる。（２０代・男性）

スポーツ施設、公園、公共交通機関。（５０代・女性）

栄町から役場に行くバスがない。車運転できないので不便です。バスなどできないかな。（７０代・女性）

若い世代が住みたいと思う様に、子育てしやすい環境を作ってほしいです。公園の充実や室内の遊び、遊具のある
施設を作るetc・・・。（５０代・女性）

墓地問題の解決も永住に影響があると考えます。現行、新興住宅地に住んでいる者は、近隣（自治体）の墓地の購
入が認められていません。居住地により墓地の購入の可非があるのは不公平と考えています。墓地の購入の自由
度を高める事により、久御山町に永く住みたいと思う様になると考えます。（６０代・男性）
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人口減少の中、やはり、「はぐくみ定期便」の継続と「保護者負担軽減策」の内容を強化、そして、それらを周知させ
ることが良いと考えます。（２０代・男性）

直通のバスなど、駅への出やすさをもう少し出やすくしてほしい。（４０代・女性）

公共交通の充実（バスの本数の増加）。（５０代・女性）

鉄道が通れば、一番嬉しい。スーパーが増えてほしい。（４０代・女性）

税金が少ない方が良い。（３０代・男性）

より子育てをしやすい町にする。それを外にアピールする。（２０代・女性）

定住できる土地をもっとたくさん開発し、自治会参加を強要しない地域づくりをしてほしい。自治会に参加が必要な
理由は、特にないものの、”入っておいたほうが地域の人となじみやすい”等の環境は、若い人が住みにくい。（４０
代・女性）

交通の利便性・教育子育ての充実・高齢者支援の充実→現役世代に必要不可欠＝全世代に住み良い町。（４０代・
女性）

高齢化が進んでいますが、駅までの利便性が悪いので、公共バスなど充実させられると良いと感じます。（５０代・
男性）

公共交通を考えてみた方が。（６０代・女性）

治安改善（外国人が多く、犯罪や騒音面について不安を感じる）。（２０代・女性）

府道淀線の混雑が解消されると、もっと住み良い地域になるのでは・・・。（５０代・女性）

現状維持とメディアでの久御山のいい所を対外にアピールする。町内の人口減少は、久御山に不満があってという
より、日本全体の少子化が主に原因ではなきあと思います。（５０代・女性）

高齢者が多くなっていくため、その高齢者へのサービス拡充のニーズが高まっているが、まとはずれな意見も多くあ
ると思う。今の現状問題を知らない高齢者の意見にふりまわされず、今は人を増やすことが地域活動維持・拡充に
秘められていると思う。子供を生む、もしくは成人した子供がもどってこれる地域に、まずしないと人は減っていくの
ではと不安です。（４０代・男性）

近くに鉄道があれば。（６０代・女性）

イベントに予約なしで参加できるもの。子育て、病児保育など急にすぐあずけられる場所があればたすかる。（３０
代・男性）

自家用車が無い人や高齢者が商業施設へ行く手段が少な過ぎる。役場から高温時は商業施設へ避難するよう言
われますが、歩いては行けません。もっと動ける手段があればよいと思います。（５０代・女性）

居住地から生活するための設備に楽に通えるようにする。適度な距離で騒音を避ける。（４０代・男性）

住みたいと思う人はたくさんいると思うが、土地がなく、他の自治体へ引越してしまうひともたくさんいる。実際、何人
もの友人が引越していってしまった。家を買いたくても土地がない。（４０代・女性）

住宅地の拡大、調整区域から市街化区域への変更。（５０代・男性）

若い人達の意見を取り入れる。（５０代・女性）

多くの異文化を持つ人達と暮らしていけるように意識もってすごせるようにするには、どうすればよいのか、もっと考
えていく必要があると思います。（６０代・女性）

治安が良い、災害に強い、子育て環境が充実している、高齢者の福祉の充実。（５０代・女性）

バスが少ない。（２０代・男性）
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その他まちづくりへのアイデア代・提言をお聞かせください。

「（自由記述）」

ボランティアでは、どのような事がされているのか把握できてないので、役場の方でも「あったらいいな」の声を聞い
てほしい。（５０代・女性）

税金など子育て世帯へ優遇の拡大など。（４０代・女性）

地域の交流や、久御山町の店のイベント活気がないと思います。久御山町へ来た人は、イベントや子どものイベン
トなどが行きづらい。（私は、誰も知らないので、行きずらかったです）（３０代・女性）

スーパーなど食品の購入場所をふやす。（５０代・女性）

農家さんの直売所を町内の人たちにでも知ってもらいたい。マップ等作ってほしい。学童の給食提供。今の時期、食
中毒注意報が出ているのに、弁当を持たせるのは不安です。学童で給食アリとなると、子育て世帯もみりょくを感じ
るのではないかと思います。（４０代・女性）

一般会計の１％～５％程度を子育て施策に回して、妊婦出産の時に合わせて５０万程度、給付できるような仕組み
を作るべき（一時金とは別）。（２０代・男性）

ドッグランやワンちゃんと一緒に食べれるレストラン等があれば人が寄ってくると思う。（５０代・女性）

木津川の近くに水あび公園とか、ドッグラン、子供と遊ぶ所があったらいいにでは。（６０代・女性）

鉄道を通す。（５０代・男性）

大きな高速道路も建設され、運送会社が増えてきていますが、車の置き場所など、道路にはみだしている場面をよ
くみかけます。こういった所がなくなれば、もっと良くなるのではと思います。（５０代・女性）

色々な施策をもっとわかりやすく多くの人に届くようにする。いい施策も多いが、周知されてないように思う。（４０代・
女性）

町民プールのシーズン時の町外の人に対する利用制限を少し緩和してほしい（帰省した親戚が遊びに行けなくてか
わいそうなので）。以前まであったゆうホールの戸籍等の手続きができた出張窓口を土曜日限定とかでも良いので
復活してもらえるとありがたい。（６０代・女性）

子供が遊べる公園や広場がもっとあったらいいのにと思います。（３０代・女性）

ショッピングセンターや飲食店など日常生活に必要な施設が揃っていると便利です。（４０代・女性）

久御山イオン以外の大規模商業施設を造る。（４０代・男性）

安全、安心して暮らしやすくするには、人と人のつながりが大切だと思うので、いろいろな行事をして、わくわくする
事が良いと思います。（６０代・女性）

若い人が住みやすい町づくりをしていく。交通の利便性。子育て。小中高。（４０代・女性）

イオンモール以外の商業施設、学生が遊べる施設をつくる。（１０代・女性）

久御山団地や下津屋団地など古い団地を壊して新たに棟を減らし（例：現状の３分の１ぐらい）、ゆとりのある団地を
開発。（４０代・男性）

ボーネルド施設を作って欲しい。室内型の遊ぶ施設がない。あってもこども園を卒業したら使用できない。（３０代・
女性）

カラオケなどの娯楽施設があればいいと思います。（５０代・女性）

様々な人が町のことを知る何かへの参加をしていくこと（昔あったふるさとフェアなど）。（２０代・女性）

久御山町ならではのイベント等増やしてほしい。（２０代・女性）

まちの駅がもっと使える場所だといいのに、空港へ行けたり、高速バスに乗れたり。（２０代・女性）

赤字覚悟でのバス運営。（４０代・男性）

近くに楽しめる場所があればいいなあと思います。（４０代・女性）

町内にある企業の特色を理解し、町民にアピールしてもらい、活気のある町にしてもらいたい。教育に重点を置き、
次世代をになう人々の育成をする。公立学校の独自の教育を考え、町の発展に帰依する人材の育成。（６０代・男
性）

イオンに人が集中してしまうので、商業施設を増やすことにも力を入れてほしい。（５０代・女性）

自然中心の子供が安心して遊ばせることができる広場、公園。（３０代・男性）

住環境をよくしていく。（５０代・女性）

保健・医療の支援を充実させる。（２０代・男性）

問１８
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若者が沢山来るように音楽フェスなど。（５０代・女性）

室内プールほしい。（７０代・女性）

子供が３人目うまれたら、祝い金をプレゼントする等。もう一度ふるさとフェアの様な行事をしてほしいです。（５０代・
女性）

小・中学生の春・夏・冬の休みの間を活用して、国語と算数を中心とした補習をゆうホール等で実施してみてはどう
だろうか？教師としては、教育大生等の大学生で補い、又参加した大学生には単位を与える等があると考えます。
久御山町を教育熱心な自治体としてアピールすれば、町自身の評価も上がると考えます。（６０代・男性）

まちづくりについて、特に働いている世代が久御山町に何をしたいかが、私の周りでは理解が無いと感じています。
なのでSNSなどを活用し、久御山町がこうゆう活動をしているとアピールするのが、インターネットのサイトとプラスア
ルファで必要かなと思いました。（２０代・男性）

町の東側に公共施設がかたよっているので、西側にも分館的なものがあればいいのかなと思います。（図書館の分
館とか、ゆうホールのイベントとか、西側の住民も利用しやすくなれば）（５０代・女性）

車が乗れる人は、買い物に不便を感じないが、乗れなくなると、どうしたらいいか、情報がほしいです。（４０代・女
性）

久御山ジャンクションのロケ化、撮影スポット化。（２０代・女性）

駅までの交通手段が早朝・夜はバスが少ないので不便。手軽に利用できるレンタルステーションが町内にあるとよ
いと思います。（４０代・女性）

第３子以降でなくても、保育料を無償化してほしい。のってこタクシーのアプリ化。自転車道路の整備。（２０代・女
性）

どの世代にも手厚いサービスがあると住みたい・住んでみたいと思うんじゃないか。（５０代・女性）

成人した子供が住める場所の拡充。古い住居（人が住まなくなった）空家の改修、新しい町づくり。移住計画立案（５
０才未満）。町づくりセンターでのイベントの積極的な町民交流。介護予防の健康イベント。（４０代・男性）

中央公園の遊具をもう少し増やしてほしい。トイレをもう少しキレイにしたい。（３０代・男性）

狭い道を高速で走り抜けられないようにして安全を確保する。住居区画と交通をうまく分離する。（４０代・男性）

住宅地の拡大、調整区域から市街化区域への変更。（５０代・男性）

野菜の直売所が増えればと思う。（５０代・女性）

何がやりたい、生き生きと暮らしていきたいと思っている若い人達がたくさんいるように思います。そんな人達が協力
し合えるような場ができあがってくれば、良いのにと思います。（６０代・女性）

長寿・健康の意識の高い町づくり。広報に認知症予防の情報、認知度テスト、診断等検診の呼びかけ、ジョギング
コース、イベントを開催など。（５０代・女性）
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希望する子どもの数をもてるようになるには、どのようなことがあればいいと思いますか。

「６､　その他（具体的にご記入下さい）」

あなた自身に限らず、地域の人たちが子どもに関わる活動に参加しやすくするために必要なことは何だと思いますか。

「６､　その他（具体的にご記入下さい）」

（問２５で １と回答した人）　参加したい内容は何ですか。

「２､　ない（理由があればお答えください）」

国や久御山でも充分な子育て支援をしていると思う。１～５の支援策があっても、今のご時世、育てるというよりも大
人たちが楽しみたいという方が回りに多く、子供を持ちたいという人は少ない。仕事と家庭の両立が大変。夫の家
事、育児の助けがない。（５０代・女性）

子供に対する援助や、産休中の援助がもっとほしい。（３０代・女性）

病院の数を増やす。小児科の充実。（５０代・女性）

子ども手当の充実（非課税世帯ばかり優遇されているイメージなので、子どもの人数、親の収入に関係なく、子１人
に対してきちんと手当して欲しいです）。学童保育の開始時間（夏休み等１日保育時）。（４０代・女性）

古い価値観を押し付けないようにする教育が大切だと考えます。例えば、男尊女卑とか家事育児は女性がするもの
とか､手料理こそが子供への愛情だとか・・・。（５０代・女性）

時間給のアップだと思います。（５０代・男性）

習い事や塾などが久御山町に少ないので、もっと増えると良いと思います。（４０代・女性）

専業主婦への尊重。（５０代・女性）

保護者がより関われば良いと思います。（５０代・女性）

強制しないこと。（５０代・女性）

広報くみやまを見ています。（７０代・男性）

ペーパー（広報）で、民生をしている親族からの情報を得られるため。（４０代・男性）

問２２

問２４

問２６
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